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Потенціал аніматорства як виду дозвіллєвої діяльності 

 
У сучасному суспільстві, де діти та молодь значну частину вільного 

часу проводять за екранами гаджетів, питання якісного дозвілля набуває 
особливої актуальності. Аніматорство виступає не лише засобом розваги, а 
й ефективним інструментом соціалізації, творчого розвитку та виховання 
особистості. Анімаційні технології дозволяють впроваджувати ігрові 
методики та інтерактивні методи, що сприяє розвитку творчого 
потенціалу та фізичної активності, формуванню комунікативних навичок, 
емоційного інтелекту, груповій роботі, емпатії тощо.  

Поняття «анімація» має латинське походження та означає наснагу, 
одухотворення, стимулювання життєвих сил, залучення до активності. 
Дослідники зазначають що аніматорство зародилося у ХХ ст. на 
європейських теренах, а саме у Франції [1].  

У різних країнах моделі дозвілля виконують різноманітні функції: 
фізіологічну, пізнавальну, психологічну, комунікативну, естетичну, 
компенсаторно-творчу [3, с. 83]. Вважаємо, що цей перелік функцій, щодо 
аніматорства, можна доповнити виховною функцією (формує переконання, 
систему ставлень, готовність до налагодження стосунків з оточенням); 
розвивальною (розвиває мислення, уяву, творчі здібності) та 
культурологічною (сприяє засвоєнню культурних спадщини – народні ігри, 
традиції; формуванню базової культури особистості). Наприклад, Д. 
Мальцев доводить, що аніматорство є «дієвим способом самореалізації 
особистості» [3, с. 84], а колектив дослідників під керівництвом В. Березан 
зазначає, що «організацію, упровадження й популяризацію різних 
напрямів неформальної освіти у  

молодіжному середовищі вважаємо ефективним інструментом 
формування громадянських цінностей» [4, с. 47].  

Цікавим у цьому контексті є проєкт «Школа аніматорів» на базі 
комунальної установи «Обласний молодіжний центр» Полтавської 
обласної ради, що орієнтований на працевлаштування молоді та 
реалізацію інклюзивної складової [4, с. 35-36].  

Також хочемо звернути увагу, що анімація розглядається як нова 
сфера соціокультурної діяльності, що конкурує з аналогічними об’єктами 
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гостинності за рівнем обслуговування [5, с. 4].  
Розглянемо можливості анімації у різних напрямах.  
У сучасному світі дуже важливо вміти адаптовуватися до умов, 

спілкуватися і налагоджувати контакти з оточенням. Анімаційні програми 
сприяють розвитку комунікативних навичок, вчать дітей працювати в 
команді, взаємодіяти з однолітками та налагоджувати стосунки у новому 
колективі. Соціально-адаптивні ігри, такі як «Дружнє коло» чи «Хто я?», 
допомагають подолати сором’язливість та розвивають навички співпраці і 
тим самим сприяють соціалізації особистості.  

Наприклад, гра «Хто я?» – це весела настільна або усна гра для дітей, 
яка допомагає розвивати логіку, уяву та комунікативні навички, вчить 
узагальнювати та створювати асоціації.  

Аніматорські активності включають рухливі ігри з інтелектуальним 
навантаженням (наприклад, «Квач»), які сприяють зміцненню здоров’я та 
координації рухів. Пальчикові ігри допомагають розвивати дрібну 
моторику. Наведемо приклади ігор з аніматорами:  

1. «Веселий потяг». Діти стають один за одним, тримаючись за плечі 
або талію. Аніматор – машиніст, який керує потягом, змінюючи швидкість 
і напрямок. Завдання – не розірватися та повторювати команди: 
«Прискорюємося!», «Гальмуємо!», «Петля!», «Стоп!».  

2. «Кольоровий дощ» Аніматор роздає дітям різнокольорові картки. 
Коли звучить команда «Дощ!», всі повинні знайти пару з тим, у кого такий 
самий колір.  

3. «Повітряні гонки». Кожна дитина отримує повітряну кульку. 
Завдання – дути на неї, щоб вона рухалася вперед по визначеній доріжці. 
Хто першим доведе кульку до фінішу, той переможець.  

4. «Казкова вікторина». Аніматор загадує загадки про казкових 
персонажів, а діти повинні відгадати та зобразити героя.  

5. «Веселі перевтілення». Аніматор пропонує дітям зобразити певних 
тварин чи персонажів (наприклад, жабками, ведмежатами, супергероями) 
та виконати веселі завдання у цій ролі. Такі ігри роблять дитячі свята 
незабутніми!  

Аніматорські заходи сприяють творчому розвитку дітей. 
Різноманітність форм роботи (ігри, квести, майстер-класи тощо) 
дозволяють стимулювати уяву, креативність та допомагають дітям 
розкрити свої таланти. Особливе значення мають художні та 
конструкторські заняття, такі як малювання, створення аплікацій, 
будівництво з кубиків, малюнки на асфальті, різноманітні поробки тощо.  

Аніматори створюють позитивну атмосферу, допомагають дітям 
долати страхи, розвивати емпатію та вчитися керувати власними 
емоціями, що сприяє розвитку емоційного інтелекту. Наприклад, гра 
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«Мафія» сприяє розвитку аналітичного мислення, вмінню аналізувати 
поведінку інших та передбачати можливі дії. Використання у процесі 
заходів інтерактивних методик, зокрема цифрових технологій (віртуальна 
та доповнена реальність, інтерактивні ігри), дозволяє зробити процес 
більш цікавим та сучасним для дітей.  

Таким чином, аніматорство є важливим елементом дозвіллєвої 
діяльності, що поєднує розваги та навчання, сприяє всебічному розвитку 
особистості та формує навички, необхідні у майбутньому. Використання 
анімаційних технологій у педагогічній практиці дозволяє ефективно 
залучати дітей до активного способу життя, розвивати їх творчі здібності, 
покращувати емоційний інтелект та сприяти соціалізації. Сучасні 
тенденції, зокрема впровадження цифрових технологій у сферу 
аніматорства, відкривають нові можливості для інтерактивного навчання 
та розвитку дітей.  
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